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Notulen ALV 2023 –31 mei - Vereniging voor freinetpedagogie    
                                              Online 19.30-21.00 uur max. 
 

 
Aanwezig: 17 personen; voltallig bestuur en 13 leden 
 
 
Agenda: 
  
1. 19.30 uur: opening en  vaststellen agenda  

2. Verslag ALV 2022  

3. Terugblik op afgelopen jaar: bestuursactiviteiten, freinetkantoor en vereniging: verslag 
bestuursactiviteiten en freinetkantoor 2023.  
Het bestuur heeft zich met name gericht op oriëntatie aangaande de ontwikkelingen van de laatste 
jaren en de huidige situatie om helder te  kunnen gaan formuleren wat de doelen van de vereniging 
voor de komende vijf jaar zullen moeten zijn. Daarnaast is de Vvfp gaan deelnemen in de 
voorbereidende gesprekken over nieuw te vormen platform Vernieuwingsonderwijs (voortzetting 
van het vroegere SOVO) omdat de noodzaak van een dergelijke samenwerking wel als essentieel 
wordt gezien. De Vvfp-bestuur was weer aanwezig op de freinetstudiedag op 30-09 in Utrecht. 
Het freinetkantoor heeft naast de reguliere werkzaamheden m.b.t. de ledenadministratie, het 
onderhouden van de contacten, het bijhouden van website en facebookpagina ook geparticipeerd in 
de afrondingsfase van de freinet-vervolgopleiding in Nederland. 
Er zijn 2 Freinetnieuws-uitgaven geweest in 2022. 
De overgang van de freinetwinkel naar Kennis in kracht, is in gang gezet maar nog niet afgerond. 
Hiervoor moeten  dit jaar de definitieve afspraken worden gemaakt en worden vastgelegd.  

4. Financiën: jaarverslag 2022, kascommissie 2022, ledenaantallen, begroting 2024. 

5. Nieuwe publicaties in 2022: uitgebracht in maart 2022 als nr. 16 in de Freinetbibliotheek: ‘De 
Schooldrukkerij’, een vertaling van Freinet’s ‘L’ Imprimerie à l’ École’ en op 30-9 op de studiedag in 
Utrecht de brochure ‘Het druklokaal’ met 6 kleurenposters op A-2 formaat van Femke Valkema en 
Heleen van der Broek. Beide uitgaven zijn aan alle leden toegestuurd. 
Planning publicaties 2023-2024-ev:  
-Freinetbibliotheek nr. 17: uitgave van de vertaling van de brochure van Freinet over Levend 
Rekenen. Rouke Broersma, Luc Heyerick en Jimke Nicolai hebben samen de vertaling verzorgd. In het 
boekje is ook een hoofdstuk over het Levend Rekenen in de freinetscholen van 2023 opgenomen. 
Presentatie op het congres in Gent 24-25 augustus. 
-De Reeks:  
*er wordt door een schrijfgroep vanuit Freinet/Jenaplan gewerkt aan een nieuwe aangepaste uitgave 
van ‘Dat’s andere taal‘ vooruitlopend op nieuwe kerndoelen in Nederland, die naar verwachting in 
2026 of 2027 zullen worden ingevoerd in het PO en VO. 
 Planning voor uitgave: 2025/2026 
* er is behoefte aan een geactualiseerde uitgave over modern taalonderwijs. Dit was ook het thema 
van de studiedag Nederland, die op 30 september 2022 is gehouden.  
De voorgestelde themadag ‘Levend taalonderwijs’, die als start kan dienen voor een inhoudelijke 
opzet en de samenstelling van schrijfgroepen hiervoor, staat op de agenda voor komend jaar. 
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*het bestuur heeft een aanvraag voor uitgave ontvangen van Sanne Boelaert van De Sassepoort-
Spoor 9, die een boekje schrijft over kinderen met speciale onderwijsbehoeften, speciaal ASS, binnen 
het Freinetonderwijs. 
*Jeroen Tans is samen met Katrien Nijs bezig een hernieuwde uitgave te schrijven van het boek 
‘Freinetonderwijs, een eigen wijze van onderwijs’ uit 1996. Het is niet de bedoeling dit boek uit te 
geven via de Vvfp. Het boek is nog niet klaar. Het bestuur heeft van de schrijvers het verzoek 
gekregen het boek in te kopen en aan alle leden uit te reiken. Dit vergt een investering van naar 
verwachting tussen de 8000 en 10.000 euro. Er is voldoende financiële ruimte in de reserves van de 
Vereniging.  

De vraag aan de ALV is of voor de aankoop van het boek een deel van de reserves ingezet wordt. De 
tweede vraag is onder welke condities? 

Het bestuur is van mening, gegeven de gevolgde procedures en de communicatie hierover, dat dit zo 
niet past in het publicatiebeleid van de Vvfp en stelt voor om, als ondersteuning aan de schrijvers, die 
veel hebben betekend voor de Freinetbeweging, de Vvfp leden, die dit boek aanschaffen, een 
eenmalige korting te geven op de prijs van het boek. 

*Website: verdere investeringen in foto- en filmmateriaal over de freinettechnieken/invarianten ten 
behoeve van de website; www.verenigingfreinetpedagogie.eu.  De website en de facebook-pagina 
worden beheerd door één persoon en dat maakt het geheel kwetsbaar. 

6. Bestuursverkiezingen:  zie bijgaand stuk bestuursverkiezingen. 
Aftredend en herkiesbaar: Jan Dekker 
Voordracht: Thamar Henneken wordt voorgedragen als bestuurslid, op verzoek in eerste instantie 
voor de periode van één jaar. 

7. FIMEM/RIDEF: in 2022 heeft de RIDEF in Marokko van 20-27 juli plaatsgevonden. Een drietal 
Vlaamse leden heeft daaraan deelgenomen. Gebeurtenissen op deze bijeenkomst hebben veel 
reacties gegenereerd en de FIMEM heeft daarover regelmatig de bewegingen uitgenodigd in de 
discussies te participeren, te reageren op voorstellen en mee te stemmen bij besluiten. 

Toelichting door de FIMEM/RIDEF-vertegenwoordigster van de Vvfp met vooruitgeblikt naar de 
RIDEF in Mexico in 2024. 

8. Rondvraag  

9. Sluiting 21.00 u  
 
 
 
Notulen ALV 2023 
 
1. Opening: de voorzitter heet allen welkom en start de vergadering om 19.40u. 
Er zijn geen aanvullingen op de agenda zodat deze als hierboven beschreven wordt vastgesteld. 
 
2. Notulen ALV-2022: er zijn geen opmerkingen hierover. De notulen worden hierdoor ongewijzigd 
geaccepteerd. 
 
3. Terugblik 2022: het bestuur is 6 keer vergaderd in het afgelopen jaar, voornamelijk online. Er is 
regelmatig gesproken over noodzakelijke versterking van het bestuur. Dit heeft geleid tot één 
kandidaat bestuurslid en één lid met interesse voor een bestuursfunctie over enige tijd. Twee 
bestuursleden hebben deelgenomen aan het voorbereidende overleg om te komen tot een 
hernieuwd landelijk (Nl) samenwerkingsverband van traditionele en nieuwe 
vernieuwingsbewegingen (voorheen SOVO). Het concreter invullen van het publicatiebeleid is  
veelvuldig aan de orde geweest, mede door een aantal actuele ontwikkelingen. Er komt een uitleg 

http://www.verenigingfreinetpedagogie.eu/
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over met name het publiceren in De Reeks, met concrete voorbeelden op de website. Aandacht 
heeft ook het versterken van het beheer van website en andere communicatiekanalen vanwege de 
kwetsbaarheid. De samenwerking met Kennis in kracht zal formeel worden beschreven in de 
komende maanden. Het  freinetkantoor beheert de ledenadministratie, de website, 
Facebook/Instagram en de uitgaven van het freinetnieuws. Daarnaast functioneert het als 
aanspreekpunt voor de Vvfp, onderhoudt contacten met het directeurenoverleg Nl, het 
coördinatorenoverleg Nl en de freinetopleidingen. De website is een structuur, die regelmatig wordt 
bezocht vanuit Nl/Be en andere delen van de wereld. De website dient regelmatig te worden 
vernieuwd, ook wat betreft het uiterlijk, omdat dit de aantrekkelijkheid zeker beïnvloedt. 
 
4. Financiën: de penningmeester geeft een toelichting op het financieel jaarverslag van 2022, de 
begroting voor 2023/24 en de functie/het gebruik van de reserves.  Ze geeft aan dat de hogere 
inkomsten voornamelijk komen door een toename van het aantal algemeen leden in Nederland. Dit 
komt omdat een paar freinetscholen (4) al hun medewerkers hebben voorgedragen als lid en de 
lidmaatschapsbijdrage voor hen te vergoeden. Vanuit de freinetschool Delft wordt benadrukt dat de 
medewerkers zelf moeten aangeven om lid te willen worden, waarna ze worden opgegeven als lid 
door de school.  
De penningmeester geeft aan dat de reserves kunnen worden aangewend als risicodekking voor 
bijvoorbeeld de Studiedag Nederland, het congres in Vlaanderen (hierover wordt nog overleg 
gevoerd met de organisatiegroep) en bijzondere publicaties, zoals de Handleiding Druklokaal in het 
afgelopen jaar. 
De kaskommissie heeft door middel van emails hun akkoord uitgesproken met betrekking tot de 
financiële verantwoording van 2022. Voor het komende boekjaar stelt een lid uit Vlaanderen zich 
beschikbaar voor de kascommissie voor de komende twee jaar. Het lid vanuit Nederland blijft nog 
één jaar deel uitmaken van de kascie. 
 
5. Nieuwe uitgaven: dit jaar verschijnt FB 17; de Nederlandse vertaling van Freinet’s ‘Le calcul vivant’ 
(Levend rekenen). Het boekje wordt gepresenteerd op 24-25 augustus op het Freinetcongres in Gent. 
De werkgroep DAT’s andere taal is begonnen met de voorbereiding van de actualisering van DAT+ 
vanwege de nieuwe kerndoelen, die in Nederland voor het PO en VO worden ontwikkeld en rond 
2026 zullen worden doorgevoerd. Deze werkgroep van Freinet- en Jenaplanmensen, heeft een 
financiële ondersteuning voor het voorbereidingstraject gevraagd van 750 euro aan zowel de Vvfp als 
de Jenaplanvereniging. Het bestuur heeft dit toegezegd. De vernieuwde uitgave staat gepland voor 
2025 of 2026. Naast de stuurgroep zal een werkgroep en een klankbordgroep worden geformeerd. Er 
verschijnt binnenkort een nieuwsbrief daarover. 
Een leerkracht van freinetschool De Sassepoort in Gent heeft gevraagd of de Vvfp haar manuscript 
zou willen gaan uitgeven. Dit manuscript  gaat over de mogelijkheden van freinettechnieken binnen 
het Speciaal/Bijzonder onderwijs. Er wordt positief op dit verzoek gereageerd en er wordt een 
redactieraad geformeerd, die dit zal gaan begeleiden. 
JB en KN zijn bezig met een vernieuwde uitgave van het boek “Freinetonderwijs; een eigen wijze van 
onderwijs”(Bekadidact 1993). Het is niet de bedoeling dat de Vvfp dit boek gaat uitgeven. De 
schrijvers hebben een verzoek ingediend om dit boek aan alle leden van de Vvfp te gaan verstrekken. 
Het bestuur heeft aangegeven dit niet op voorhand te kunnen beslissen, zowel wat betreft de inhoud 
als de begrotingstechnische aspecten. Het bestuur stelt voor om de leden, die het boek aanschaffen, 
een korting te geven via de lidmaatschapsbijdrage. De schrijvers geven aan dat de door het bestuur 
geraamde kosten hoger zijn dan de werkelijke kosten. Er ontspint zich  een discussie, waardoor meer 
onduidelijkheden ontstaan. Vanuit de leden wordt voorgesteld dit niet in de ALV te bespreken maar 
binnen het bestuur, in samenspraak met de schrijvers en de uitgever. Het bestuur neemt dit advies 
over. 
 
6. Bestuursverkiezingen:  JD is statutair aftredend en weer herkiesbaar en T. H. heeft zich kandidaat 
gesteld voor een bestuursfunctie, in eerste instantie voor één jaar, waarna evaluatie van beide 
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kanten zal kunnen plaatsvinden. Ze kan door tijdgebrek slechts kort aangeven wie ze is en wat haar 
oeverwegingen m.b.t. de kandidatuur zijn. Beiden worden door de ALV gekozen. 
 
7. FIMEM:  KN en MV doen verslag van de ontwikkelingen binnen de internationale Freinetbeweging 
en de RIDEF van het afgelopen jaar in Marokko. In het kort wordt de bijzondere situatie op de RIDEF 
toegelicht en benoemd dat er oplossingen zijn gevonden maar dat ook een lid is geroyeerd. 
Een vooruitblik naar de RIDEF in 2024 in Mexico met de uitnodiging daaraan deel te nemen. Thema 
daar de internationale solidariteit en de manier waarop je dat in je freinetonderwijs een plek kan 
geven. 
M.V. doet een kort verslag over een studiereis samen met freinetwerkers uit o.a. Zweden naar Polen, 
waar ze workshops heeft verzorgd over het freinetonderwijs. Der Poolse collega’s zijn ook aanwezig 
op het freinetcongres in Gent 
 
8. Rondvraag: door een aantal leden wordt een compliment uitgesproken naar het nieuwe 
bestuurslid.  
JDp heeft een afsluitende evaluatie in dichtvorm: 

 
Matuur  
 
Over  financiën zijn we tevree, 
met de centen is alles oké. 
Er zijn meer boeken gedrukt, 
toch voelen we ons bedrukt. 
 
Als de twijfel overheerst, 
is het te bedenken vooreerst, 
dat het aantal leden stijgt, 
geen angst die ons overstijgt. 
 
Om verder te gaan met moed, 
als het temmen van de zondvloed. 
Het water wordt overwonnen, 
zijn we uit het dal geklommen. 
 
Waar naartoe met onze taal? 
en het burgerschapsideaal? 
Nieuwe gezichten in het bestuur, 
maken ons des te meer matuur. 
 
JDp 
 
9. Om 21.36u sluit de voorzitter de vergadering met dank aan alle aanwezigen. 


